

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 126 (3825) | Пятница 26 ноября 1943 г. | Цена 20 коп.

## Товарищу Лазарю Моисеевичу КАГАНОВИЧУ

Центральный Комитет большевистской партии и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют Вас, верного соратника Ленина и Сталина, виднейшего деятеля Коммунистической партии и Советского государства—в день Вашего пятидесятилетия. От всей души желаем Вам, наш дорогой друг и товарищ, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо советского народа.

Центральный Комитет ВКП(б)  
Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

## Хлебозакупки—важная военно-хозяйственная и политическая задача

В своем докладе о 26 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин дал высокую оценку колхозному крестьянству. Воодушевленные историческим докладом великого вождя колхозники нашего района, как и все колхозное крестьянство страны, уславивают свою помощь доблестной Красной Армии.

В колхозах района с большим патристическим подъемом проходят собрания, посвященные обсуждению вопроса о выполнении государственного плана хлебозакупок. Следуя примеру передовых колхозов и колхозников Кстовского, Вачского, Богородского, Павловского и других районов, колхозы и колхозники нашего района берут на себя обязательство досрочно выполнить государственный план хлебозакупок—к 15 декабря.

Руководители колхозов и колхозный актив показывают личный пример. Председатель Веригинского колхоза имени К. Маркса тов. Блинов продал хлеба государству 40 пудов и картофеля 90 пудов. Тов. Рослов—председатель Семеновского колхоза «Заря» и тов. Угодников—председатель Саблуковского колхоза дали государству по 40 пудов хлеба. Председатель Выездовского колхоза имени Чкалова тов. Закутина продала государству 250 килограммов зерна и 800 килограммов картофеля.

Колхозник Мерлинского колхоза имени Жданова П. Г. Кирпичев продал государству 40 пудов хлеба и 60 пудов картофеля, колхозник М. М. Самсонов продал государству 30 пудов хлеба и 60 пудов картофеля.

Участник отечественной войны, проживающий в Каменском колхозе, тов. Волков продал государству 60 пудов картофеля.

Участники войны: Веригинский, Малиновский, Вы-

ездовский колхозы и другие направляют на заготовительный пункт красные обозы с хлебом.

Хлебозакупки—важнейшая военно-хозяйственная и политическая задача. Чтобы успешно выполнить ее, необходимо широко развернуть среди колхозников и колхозниц массово-разъяснительную работу. Агитаторы должны просто, доходчиво рассказать колхозникам о важном значении своевременного выполнения государственного плана хлебозакупок. Редколлегия стеновых газет должны широко освещать ход выполнения государственного задания по хлебозакупкам, показывать передовиков, подвергать резкой критике тех, кто будет тормозить своевременное выполнение плана хлебозакупок. Любым попыткам сорвать государственные закупки хлеба надо во-время давать решительный отпор.

Задача заготовительных организаций—принять все меры к тому, чтобы обеспечить хорошее обслуживание хлебодатчиков. На приемных пунктах должны быть подготовлены помещения, где бы хлебодатчики могли отдохнуть, попить чаю, почитать свежую газету.

Большая задача стоит перед работниками райпотребсоюза, сельпо. Они должны обеспечить своевременное продвижение товаров для стимулирования продажи хлеба.

Правления колхозов должны установить строгую охрану собранного колхозниками хлеба, поручив это дело проверенным людям.

Продажа хлеба государству—заказ фронта. Долг каждого колхоза и колхозника—выполнить этот заказ отлично.

Все силы на досрочное выполнение государственного плана хлебозакупок! Дадим наступающей Красной Армии требуемое количество хлеба!

А. ШУЛЬПЕНКОВА.

## Для Красной Армии

Большую работу провели по организации обшивки варежек для доблестных защитников родины домоуправляющие. Домохозяйки домоуправления № 2 вместе со своим домоуправителем тов. Шейбак обшили 100

пар варежек, домохозяйки домоуправления № 4—домоуправитель тов. Дрюкова—80, домохозяйки домоуправления № 8—домоуправитель тов. Парамнова—50 пар.

22 ноября состоялся очередной пленум обкома ВКП(б).

Пленум обсудил доклад тов. Ефимова о ходе ремонта тракторов и сельхозмашин в области и принял соответствующее решение.

Пленум освободил: т. Тихомирова В. В. от обязанностей заместителя секретаря и заведующего отделом лесной и топливной промышленности и кандидата в члены бюро обкома ВКП(б) в связи с переходом на работу в ЦК ВКП(б), т. Смирнова А. Н. от обязанностей заместителя секретаря

и заведующего отделом животноводства в связи с переходом на работу в ЦК ВКП(б), т. Липатникова В. Н. от обязанностей заведующего военным

отделом в связи с переходом на работу в ЦК ВКП(б), т. Личнова А. П. от обязанностей заведующего отделом авиационной промышленности в связи с избранием его первым секретарем Павловского горкома ВКП(б).

Пленум утвердил зам. секретаря и зав. отделами: т. Хованова Н. П.—по оборонной промышленности,

т. Кочеткова Н. Ф.—по танковой и машиностроительной промышленности,

т. Суханова М. М.—по торговле и общественному питанию, т. Некрасова В. С.—по железнодорожному и водному транспорту,

т. Яшкова А. С.—по авиационной промышленности,

т. Голубева Н. В.—по электростанциям,

т. Фарафонтон М. В.—по промышленности,

т. Мальцева П. П.—по животноводству.

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 24 ноября

В течение 24 ноября в районе южнее КРЕМЕНЧУГА наши войска овладели районным центром Кировоградской области ОНУФРИЕВКА, а также заняли населенные пункты НОВО-КАТЕРИНОВКА, ДОБРОПОЛЬ, КОНСТАНТИНОВКА.

В районе ЧЕРНЯХОВ и БРУСИЛОВ наши войска успешно отбивали атаки противника и улучшили свои позиции.

В районе нижнего течения реки ПРИПЯТЬ наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром Полесской области городом ХОЙНИКИ, а также заняли более 60 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты: МУТИЖАР, РУДЕНКА, НЕБЫТОВ, КЛЕВЫ, ПОСЕЛИЧИ, БОРИСОВЩИНА, ХРАПКОВ, ДВОРИЩЕ, РУДНОЕ, ГУБАРЕВИЧИ, РУДАКОВ, БАБЧИН, ОСТРОГЛЯДЫ, ВОРОТЕЦ, ХАТУЧА, НОВЫЙ РАДИН, СТАРЫЙ РАДИН, БОРЩЕВКА, КРАСНОСЕЛЬЕ, ДЕРНОВИЧИ.

В районе западнее РЕЧИЦЫ наши войска продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

Севернее ГОМЕЛЯ наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки СОЖ и улучшили свои позиции.

На других участках фронта—разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 23 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 62 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 5 самолетов противника.

\* \* \*

В районе южнее Кременчуга части Н-ского соединения продвинулись вперед и смелой атакой овладели крупным узлом сопротивления противника—районным центром Кировоградской области Онуфриевка. В боях за Онуфриевку и другие населенные пункты наши части истребили свыше 1.000 немецких солдат и офицеров, сожгли и подбили 30 вражеских танков. Захвачены трофеи, в числе которых 28 орудий и минометов, 60 пулеметов и 3 склада с военными материалами. Взяты пленные.

В районе Черняхов и Брусиллов наши войска успешно отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Все попытки немцев вклинуться в нашу оборону закончились неудачей. Наши артиллеристы, пехотинцы и танкисты, отбивая вражеские атаки, нанесли противнику большие потери и улучшили свои позиции. В течение дня уничтожено 32 танка и до полка немецкой пехоты.

В районе нижнего течения реки Припять наши войска продолжали наступление и заняли более 60 населенных пунктов. Части Н-ского соединения сломали сопротивление противника, пытавшегося задержаться на промежуточном рубеже, и овладели районным центром Полесской области городом Хойники. Уничтожено более 800 гитлеровцев. Захвачено несколько артиллерийских батарей и 3 шестиствольных миномета.

В районе западнее Речицы наши подвижные части форсировали водный рубеж и стремительным ударом заняли несколько населенных пунктов. На другом участке части Н-ского соединения уничтожили батальон гитлеровцев. Захвачены наш

бронетранспортер, 25 автомашин и много повозок с грузами.

Севернее Гомеля наши войска в результате ожесточенного боя выбили немцев из сильно укрепленных позиций. Противник несколько раз переходил в контратаки, но успеха не добился. В этих боях уничтожено до 1500 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

В Черном море потоплены транспорт водоизмещением в 2.500 тонн, быстроходная десантная баржа и 2 самоходных понтона с танками и пехотой противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Пинской области, за последние дни пустил под откос 2 немецких воинских эшелона, следовавших к линии фронта. В результате крушений разбиты 2 паровоза, 5 платформ с автомашинами, 12 цистерн с бензином и 16 пассажирских вагонов. Кроме того партизаны разрушили 110 метров железнодорожного пути и взорвали мост. Движение поездов на этом участке железной дороги прервано на длительный срок.

Пленный солдат 1 роты 53 полка 14 немецкой пехотной дивизии Алоиз Потокор рассказал: «В армию меня призвали по тотальной мобилизации в июне 1943 года. После 7-недельного военного обучения я был направлен во Францию и зачислен в велосипедный эскадрон 352 разведывательного дивизиона. Дивизион нес охрану Средиземноморского побережья. Мы патрулировали в районах Марсель, Тулон, Авиньон, Жемено. В районе нашей последней стоянки—Жемено находились итальянские части. В сентябре наш

эскадрон и другие немецкие подразделения опесили лагерь итальянцев, обыскали всех итальянских солдат и офицеров, отобрали у них оружие и объявили военнопленными. Итальянцев потом погрузили в вагоны и отправили на север. В конце сентября командование выделило большую группу солдат, в том числе и меня, в маршевый батальон. Вскоре батальон был отправлен на восточный фронт. На протяжении всего пути навстречу нам, очень часто попадались эшелоны с ранеными немецкими солдатами. Многие из них проклинали все на свете и советовали нам сдаваться в плен русским.

Отступая под ударами Красной Армии, немецко-фашистские мерзавцы произвели большие опустошения в деревнях Стодолиценского района, Смоленской области. В деревне Сторино гитлеровцы сожгли дотла 48 хозяйств. Немецкие грабители уничтожили сельскохозяйственный инвентарь, забрали у крестьян ценные вещи, одежду и предметы хозяйственного обихода. Гитлеровцы угнали с собой все население в тыл. Только подоспевшие части Красной Армии освободили советских граждан от немецкого рабства. В деревне Семиново гитлеровцы сожгли 25 домов и 17 колхозных построек. В деревне Васьково фашистские изверги уничтожили 108 жилых домов и хозяйственных построек. Немцы забрали у жителей всю одежду и обувь. Все, что нельзя было увезти с собой, гитлеровцы сожгли.



Действующая Армия.

На снимке: красноармейцы П. Гусак и К. Лемещенко ведут огонь по пикирующему немецкому самолету.

Фото П. Никитина.

Фотохроника ТАСС.



## Областное совещание по хлебозакупкам

22 ноября в Доме Советов состоялось областное совещание по хлебозакупкам. В работах совещания приняли участие секретари райкомов ВКП(б), председатели райисполкомов, районные уполномоченные Наркомзага, председатели райпотребсоюзов и областные руководящие работники.

Секретарь обкома ВКП(б) тов. Родионов выступил с докладом о проведении хлебозакупок.

Победа на фронте, сказал он, во многом будет зависеть от того, как мы обеспечим фронт и города хлебом, продовольствием. Наша Красная Армия хорошо вооружена техникой — танками, самолетами, пушками, боеприпасами. Нужно, чтобы она хорошо была обеспечена и продовольствием. Поэтому проведение хлебозакупок для нашей Горьковской области является фронтовой задачей.

Мы имеем все возможности выполнить задание партии и правительства по закупке хлеба и притом выполнить досрочно — к 15 декабря. Это подтверждается сообщениями из Кстовского, Вачского и других районов, в которых продажа хлеба колхозами и колхозниками проходит с большим патриотическим подъемом. Многие колхозники и колхозницы продают государству по 15—20 пудов хлеба.

Тов. Родионов предостерегает руководителей районов против допущения ошибок в работе по хлебозакупкам. Во-первых, ни в коем случае нельзя продавать колхозниками хлеба рассматривать как благотворительность, как какое-то одолжение. Хлебозакупки — важная военно-хозяйственная и политическая задача. Во-вторых, не следует успокаиваться на поступлении первых тонн хлеба от передовых колхозов. Необходимо обратить самое серьезное внимание на трудные участки в работе по хлебозакупкам, послав в колхозы самых лучших людей из партийного и советского актива.

План хлебозакупок является обязательным для колхозов и колхозников, но это вовсе не означает, что не требуется проводить никакой массово-политической работы. Наоборот, проведение широкой разъяснительной работы является важнейшим условием успешного выполнения государственного плана хлебозакупок. Нужно разъяснить колхозникам и колхозницам, что если мы не обеспечим фронт и города

хлебом, то война может затянуться, а это значит, что прольется еще больше крови, еще больше будет жертв.

Работу по хлебозакупкам надо развернуть, как массово-патриотическое движение, чтобы колхозники и колхозницы продавали государству хлеб с полным сознанием своего долга перед Родиной. С другой стороны, массовая разъяснительная работа вовсе не исключает применения репрессивных мер против саботажников.

Нужно ввести строжайший учет купленного хлеба и на вывозку его мобилизовать транспорт.

Проведение хлебозакупок, — сказал в заключение тов. Родионов, — сложная и ответственная задача. Все должно быть подчинено решению этой задачи. Организованное проведение хлебозакупок является испытанием для наших партийных, советских и комсомольских организаций. Это испытание мы должны выдержать с честью. Весь опыт, какой у нас есть, отдадим на то, чтобы как можно быстрее выполнить план хлебозакупок, и этим еще раз докажем свою преданность великому делу Ленина — Сталина, свою любовь и преданность великому Сталину.

В прениях выступили секретарь Кстовского райкома ВКП(б) тов. Воронков и председатель облпотребсоюза тов. Шатунов.

В заключение на совещании выступил уполномоченный Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР тов. Власов. В своем выступлении он отметил, что Горьковская область в большом количестве дает вооружение для Красной Армии. Сельское хозяйство области, несмотря на трудности военного времени, неуклонно развивается. За годы войны и промышленности и сельское хозяйство области улучшили свою работу — это серьезный успех.

Тов. Власов указывает, что необходимо уделить самое серьезное внимание проведению хлебозакупок. Самотеклом они не пройдут, требуется организовать широкую разъяснительную работу, мобилизовать все силы партийных и советских организаций на выполнение государственного плана закупок хлеба. Горьковская область, — сказал в заключение тов. Власов, — выполняет все задания партии и правительства. Нет сомнения, что она успешно справится и с хлебозакупками.

## 42 подводы с хлебом

Колхозы Скорятинского сельсовета 25 ноября направили на заготовительный

пункт 42 подводы с хлебом, проданным государству.

## Для фронта! Для победы!

24 ноября в Арзамасе состоялось районное совещание партийного, советского и колхозного актива, посвященное обсуждению вопроса о выполнении государственного плана хлебозакупок. С докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Трофимов. В прениях по докладу выступили тт. Блинов — председатель Веригинского колхоза имени К. Маркса, Рослов — председатель Се-

меновского колхоза „Заря“, Угодников — председатель Саблуковского колхоза, Каширская — председатель райпотребсоюза, Носов — начальник РОНКВД, Куприянов — председатель Скорятинского сельсовета. На совещании выступил заместитель председателя облисполкома тов. Золотухин. Ниже публикуем выступления нескольких товарищей.

## Хлеб нужен фронту

Выступление тов. Блинова, председателя Веригинского колхоза

Товарищи! Наши отцы, братья героически защищают нашу любимую родину от немецко-фашистских захватчиков. Фронту нужен хлеб. Хлеб — это те же

снаряды, боеприпасы. Без хлеба нельзя победить врага. Я из личных запасов продаю государству 40 пудов хлеба и 90 пудов картофеля.

## Хлебозакупки — ответственная задача

Выступление тов. Рослова, председателя Семеновского колхоза

Военная обстановка требует больше хлеба, больше продовольствия. Хлеб — это важнейшее условие для победы над врагом.

Хлебозакупки — ответственная задача. Чтобы успешно выполнить эту важнейшую военно-хозяйственную и политическую задачу, нужно широко развернуть среди колхозников и колхозниц массово-разъяснительную работу, добиться, чтобы каждый колхозник и колхозница

осознали важное значение продажи хлеба государству. Мы должны быстро выполнить план хлебозакупок. Хлеб — это наша победа.

Я продаю государству 40 пудов зерна.

Заверяю районный комитет партии и исполком райсовета в том, что наш колхоз и колхозники с честью выполнят правительственное задание по продаже хлеба государству.

## Поможем Красной Армии быстрее уничтожить врага

Выступление тов. Угодникова, председателя Саблуковского колхоза

Товарищи! Хлеб нужен для Красной Армии, для промышленных городов, для районов, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков.

Продажа хлеба государству — это заказ фронта.

Наш долг — выполнить этот заказ с честью. Мы должны мобилизовать колхозников на досрочное выполнение плана хлебозакупок.

Из личных запасов я продаю государству 40 пудов хлеба.

## Выполним план хлебозакупок в 10 дней

Выступление т. Куприянова, председателя Скорятинского сельсовета

Героическая Красная Армия гонит ненавистного врага все дальше и дальше на запад, очищая родную землю от гитлеровских извергов. Наша задача — усилить помощь фронту, чтобы ускорить час победы над врагом. Колхозы нашего сельсо-

вета с честью выполнили хлебопоставки и сдали государству сверх плана 224 тонны зерна.

Мы мобилизуем все силы на быстрее выполнение правительственного плана по продаже хлеба государству. Выполним план хлебозакупок в 10 дней.

## Быстрее продвигать промтовары сдатчикам хлеба

Выступление тов. Каширской, председателя райпотребсоюза.

На потребительскую операцию возложена ответственная задача — обеспечить четкую, слаженную работу, быстрее продвигать промтовары в колхозы для отоваривания покупаемого хлеба.

Для стимулирования продажи хлеба райпотребсоюз получает большое количество промтоваров. Хлеб-

сдатчики могут получить за проданный хлеб трикотаж, хлопчатобумажную, шерстяную, шелковую мануфактуру, соль, платки бумажные и шерстяные, нитки, спички, мыло, гвозди, стекло, шорные изделия, чай, сахар, кондитерские изделия, обувь, топоры, веревку, посуду, обувь кожаную и валеную и другие товары.

## Идут красные обозы с хлебом

Наш колхоз 25 ноября отправил на заготовительный пункт 14 подвод с рожью. Сдано в этот день 20 тонн зерна. Сегодня мы отправили на ссыпной пункт 20 подвод с хлебом.

Иван Григорьевич Кирпичев, у которого три брата на фронте, из личных запасов продал государству 40 пудов хлеба и 60 пудов картофеля.

Михаил Михайлович Самсонов, у которого два сына защищают нашу родину от немецких захватчиков, продал государству 30 пудов хлеба и 60 пудов картофеля.

Сам я продал государству 25 пудов хлеба и 100 пудов картофеля.

В. И. КЛИМОВ, председатель Мерлинского колхоза имени Жданова.

\* \* \*

Выездновский колхоз имени Чкалова отправил на заготовительный пункт два красных обоза с зерном. Сдано 4 тонны овса и 6 тонн ржи и пшеницы.

Председатель колхоза тов. Закутина из личных запасов продала государству 250 килограммов зерна и 800 килограммов картофеля.

Е. И. КУРБАТОВА, председатель Выездновского сельсовета.

\* \* \*

Вчера Веригинский колхоз имени К. Маркса отправил на ссыпной пункт 8 подвод с рожью. Сдано зерна более 3 тонн.

И. ИВАНОВ.

## Выполнили свой долг перед родиной

Председатель Каменского колхоза „Наша сила“ тов. Баранов, у которого было 5 сыновей на фронте, из них 4 пали смертью храбрых на поле брани продал государству 5 пудов хлеба и 100 пудов картофеля.

30 пудов картофеля и 13 пудов хлеба продал государству председатель Марьевского колхоза „Красная звезда“ тов. Скалкин.

Участник Отечественной войны тов. Н. Я. Горбунчиков продал государству 200 килограммов картофеля и 16 килограммов хлеба.

60 пудов картофеля продал государству участник Отечественной войны тов. Волков.

Колхозница тов. А. Ф. Зюзина продала государству 30 пудов картофеля и 2 пуда хлеба.

Эвакуированная тов. А. Я. Мочалова, проживающая в Каменском колхозе, продала государству 100 килограммов картофеля и такое же количество хлеба.

200 килограммов картофеля дал государству эвакуированный тов. Липман.

А. В. ЕФИМОВИЧ.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.